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Αδόλφος Χίτλερ: 

Αρχηγός της προσωπικής θυσίας 
από τον Michael Storm 

Ο εθνικοσοσιαλισµός, όπως κάθε επαναστατικό κίνηµα, τροφοδοτείται από την 
προσωπική θυσία. Το κίνηµά µας είναι µοναδικό στο ότι ο ηγέτης µας όχι µόνο 
έδωσε το παράδειγµα της προσωπικής θυσίας κατά τη διάρκεια του αγώνα για την 
εξουσία, αλλά το έκανε σε όλη του τη ζωή. 

Όταν ο Χίτλερ ήταν µόλις νέος, παρέδωσε τη σύνταξη ορφανού στη µικρότερη 
αδελφή του, την Πόλα, και στη συνέχεια ξεκίνησε µόνος του για να επιβιώσει σε 
έναν εχθρικό κόσµο, όπου το καθηµερινό του ψωµί έπρεπε να το κερδίσει µε πικρό 
τρόπο. Αυτό το πρώιµο παράδειγµα του να βάζει τις ανάγκες των άλλων πάνω από 
τον εαυτό του ήταν σταθερό στη ζωή του. 

Κατά τη διάρκεια του Πρώτου Παγκοσµίου Πολέµου, ο Χίτλερ µοιράστηκε όλες 
τις δυσκολίες των απλών στρατιωτών. Το σύνταγµά του αιµορραγούσε στο 
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µέτωπο. Καθώς η δύναµή του µειωνόταν, κάθε άνδρας καλούνταν να κάνει 
περισσότερα. Κανείς δεν έκανε ποτέ περισσότερα από τον Χίτλερ. Προσφερόταν 
συνεχώς εθελοντικά για επιπλέον καθήκοντα, αναλάµβανε τις πιο επικίνδυνες 
αποστολές και γλίτωσε οριακά τον θάνατο δεκάδες φορές. Ήταν σαν να µπορούσε 
µόνο µε τη θέλησή του να φέρει τη νίκη στη Γερµανία. Όταν ήρθε η ώρα να πάει 
για µια καλοπληρωµένη ανάπαυση ή άδεια, αρνήθηκε και αντ' αυτού την έδινε σε 
έναν παντρεµένο άνδρα, ώστε να µπορεί να περάσει χρόνο στο σπίτι µε την 
οικογένειά του. 

Μετά την πισώπλατη µαχαιριά και την ταπεινωτική ήττα της Γερµανίας, ο Χίτλερ 
ορκίστηκε να αφιερώσει το υπόλοιπο της ζωής του στο να κάνει τη Γερµανία 
µεγάλη και να ανατρέψει την κακή συνθήκη των Βερσαλλιών. Κατά τη διάρκεια 
αυτών των ετών του αγώνα, γνώρισε ακόµη µεγαλύτερες στερήσεις από ό,τι στα 
νιάτα του. 

Η προσωπική του γκαρνταρόµπα ήταν τόσο άθλια που ένα µέλος του κόµµατος 
αναγκάστηκε να δωρίσει ένα κοστούµι, ώστε ο Φύρερ να µπορεί να συναντηθεί µε 
τους µεγαλοβιοµήχανους. Όχι µόνο ζούσε ταπεινά, ώστε κάθε µάρκο να µπορεί να 
µπει στον αγώνα, αλλά έπρεπε επίσης να εγκαταλείψει το όνειρό του να γίνει ποτέ 
(ή έτσι νόµιζε τότε) καλλιτέχνης ή αρχιτέκτονας. 

Τα υλιστικά οφέλη δεν ήταν οι µόνες θυσίες που το κόµµα απαιτούσε από τον 
ηγέτη του. Ο Χίτλερ θρηνούσε συχνά ότι δεν µπορούσε να απολαύσει την εστία 
και την αγκαλιά της δικής του οικογένειας, επειδή δεν µπορούσε να παντρευτεί, 
αφού ήταν παντρεµένος µε όλη τη Γερµανία. Ακόµα χειρότερα, ήξερε ότι δεν θα 
µπορούσε ποτέ να γνωρίσει τη χαρά της πατρότητας, γιατί θα ήταν άδικο για τα 
παιδιά του, δηλαδή το βάρος του να ακολουθήσουν τα βήµατά του θα ήταν πολύ 
µεγάλο γι' αυτά. 

Όταν ο πόλεµος επιβλήθηκε στη Γερµανία, ο Φύρερ αναγκάστηκε να εγκαταλείψει 
το όνειρό του να ανοικοδοµήσει τις πόλεις του. Τότε φόρεσε τη στολή του και 
αρνήθηκε να τη βγάλει µέχρι να επιτευχθεί η νίκη. Δούλευε όλο το 
εικοσιτετράωρο, έχοντας πάντα όλο και περισσότερα να κάνει. Το αρχηγείο του, η 
"φωλιά του λύκου" στο Ράστενµπουργκ, ήταν θαµµένο µέσα σε ένα βαλτώδες 
δάσος που έκανε πολύ ζέστη το καλοκαίρι και πολύ κρύο το χειµώνα. Το επιτελείο 
του το θεωρούσε µια αποστολή χωρίς χαρά και δεν µπορούσε να περιµένει µέχρι 
να µετατεθεί στο Παρίσι ή στο Βερολίνο, αφήνοντας πίσω τον Φύρερ να µοχθεί 
για τη Γερµανία χωρίς διασκέδαση, φωτεινά φώτα ή τους γλυκούς καρπούς της 
νίκης. 



Στο καταφύγιο του Φύρερ, την άνοιξη του 1945, ο Χίτλερ αποµακρυνόταν για λίγα 
λεπτά από τις στρατιωτικές διασκέψεις για να θαυµάσει τα µοντέλα των υπέροχων 
εθνικοσοσιαλιστικών πόλεων που ονειρευόταν να χτίσει µετά τον πόλεµο, 
γνωρίζοντας πολύ καλά ότι δεν θα χτίζονταν ποτέ στη ζωή του. 

Όταν οι σοβιετικές οβίδες άρχισαν να πέφτουν στην πόλη, είπε στον στρατηγό των 
Waffen SS Leon Degrelle ότι αν είχε γιο, θα ήθελε να είναι σαν τον Degrelle, αλλά 
ότι ο Degrelle έπρεπε να διατηρήσει τη ζωή του µαζί µε τον συνταγµατάρχη Hans-
Ulrich Rudel, ώστε να εµπνεύσουν τη µελλοντική γερµανική νεολαία µε τον 
ηρωισµό τους. Ο Φύρερ είπε ότι θα έκανε την υπέρτατη θυσία για τη Γερµανία και 
δεν θα το έβαζε στα πόδια, αλλά θα πολεµούσε τον εχθρό µέχρις εσχάτων, και τότε 
θα στερούσε από τους καπιταλιστές και τους µπολσεβίκους την εβραϊκή τους 
ευχαρίστηση όχι µόνο να τον δικάσουν, αλλά και να ακρωτηριάσουν το σώµα του, 
και έτσι πολέµησε µέχρι που οι "Untermenschen" ήταν µόνο λίγα µέτρα µακριά, 
και τότε πέταξε µέχρι τη Βαλχάλα. 

Ο Αδόλφος Χίτλερ ήταν ένας άνθρωπος που θυσίασε τον εαυτό του, ολόκληρη τη 
ζωή του, για το λαό του. Η µεγάλη αρετή είναι εγγενές χαρακτηριστικό του 
εθνικοσοσιαλισµού, δηλαδή η θυσία του ατόµου για το γενικότερο καλό. Αυτός 
είναι ο λόγος για τον οποίο ένας µόνο εθνικοσοσιαλιστής αξίζει όσο εκατό 
Δηµοκρατικοί ή Ρεπουµπλικάνοι. Είναι αυτό που µας κάνει τόσο ισχυρούς και 
τόσο φοβερούς. 

Ως νεαρός στρατιώτης της καταιγίδας, δούλευα 48 ώρες την εβδοµάδα σε ένα 
τοπικό εργοστάσιο, έδινα ολόκληρο το µισθό µου στο κόµµα, καθάριζα τα 
κεντρικά γραφεία, στελέχωνα τα γραφεία, µάζευα υπογραφές για υπογραφές, 
µαγείρευα γεύµατα, έδινα τηλεοπτικές συνεντεύξεις και κάθε τόσο διασκέδαζα σε 
µια µάχη στο δρόµο µε τα αποβράσµατα της γης. Οι περισσότεροι από τους 
"καλοκαιρινούς" εθνικοσοσιαλιστές ήταν δύσκολο να βρεθούν όταν ήρθε η ώρα να 
κάνουν δουλειά ή να δωρίσουν κάποια πραγµατικά χρήµατα. Δεν αποτελεί 
έκπληξη το γεγονός ότι όλοι τους εκριζώθηκαν από το κίνηµα όχι από απειλές 
θανάτου ή βόµβες, αλλά από την έλλειψη πεποίθησης για τον εθνικοσοσιαλισµό. 
Ήθελαν να "γλεντήσουν" και να αποκοµίσουν δόξα από τις άξιες θυσίες άλλων 
συντρόφων. Αυτοί οι κηφήνες εγκατέλειψαν γρήγορα το κόµµα, και κάθε φορά 
που το έκαναν, µας έκανε πιο δυνατούς. 

Σε σύγκριση µε τις θυσίες του Φύρερ µας, τα χρήµατα, ο ιδρώτας και το αίµα µου 
είναι µια ασήµαντη προσφορά. Ωστόσο, το κίνηµά µας είναι σήµερα γεµάτο από 
συντρόφους που οι θυσίες τους τους καθιστούν ήρωες: πραγµατικούς 
εθνικοσοσιαλιστές όπως ο Reinhard Sonntag, ο οποίος έδωσε τη ζωή του µόλις 



πριν από λίγα χρόνια, και ο Gottfried Kuessel, ο οποίος βρίσκεται στη φυλακή 
πάνω από δύο χρόνια (και αντιµετωπίζει άλλα οκτώ χρόνια φυλάκισης), καθώς και 
πολλοί, πολλοί άλλοι που, για λόγους ασφαλείας, δεν µπορούν να κατονοµαστούν, 
αλλά χωρίς τους οποίους δεν θα κρατούσατε σήµερα αυτή την εφηµερίδα στα 
χέρια σας και δεν θα διαβάζατε αυτό το άρθρο. 

Εµείς οι εθνικοσοσιαλιστές κρίνουµε έναν άνδρα ή µια γυναίκα µόνο από ένα 
κριτήριο δύναµης, και αυτό είναι το πόσο θυσιάζονται για τη νίκη. Το πόσο 
έξυπνοι είναι (ή νοµίζουν ότι είναι), το πόσο πλούσιοι είναι, το πόσο καλοί 
µαχητές ισχυρίζονται ότι είναι ή το πόση µπύρα µπορούν να καταναλώσουν, όλα 
αυτά δεν σηµαίνουν τίποτα... µόνο το πόσο δίνει ο άνθρωπος τον εαυτό του! 

Ο καθένας από εµάς -συµπεριλαµβανοµένου και εµού- πρέπει να θέσει στον εαυτό 
του αυτό το βασικό ερώτηµα! 

Χάιλ Χίτλερ! 

Η αρχή 

Αυτή η περιγραφή της τελευταίας µάχης του Φύρερ στον Πρώτο Παγκόσµιο 
Πόλεµο δηµοσιεύτηκε στο Der Schulungsbrief, τεύχος Μαρτίου 1934. 
Γράφτηκε από τον Kurt Jeserich και βασίζεται σε πληροφορίες από τον 
πολεµικό σύντροφο του Χίτλερ Ignatz Westenkirchner, ο οποίος είχε 
επιστρέψει στη Γερµανία από την Αµερική τη δεκαετία του 1930. 

Ο µεγάλος θάνατος βογκά σε όλη τη Φλάνδρα. Ο θωρακισµένος θάνατος είναι 
παντού. Η γη του Τοµ τρέµει κατά τη διάρκεια της αµυντικής µάχης του 1918. Η 
φωτιά κυλάει πάνω από τις τρύπες των οβίδων και τα χαρακώµατα. Τα αγγλικά 
στρατεύµατα αποτυγχάνουν στην επίθεσή τους εναντίον των υψωµάτων του 
Moche, κοντά στην Comines. Τα αµερικανικά στρατεύµατα εφόδου καταρρέουν 
απέναντι στις χούφτες των θυλάκων της µάχης που είναι γκρίζες στο πεδίο της 
µάχης. Οι φάλαγγες των τανκς συντρίβονται θανάσιµα στον βράχο του γερµανικού 
ηρωισµού. 

Ανάµεσα στο κροτάλισµα των πυρών των πολυβόλων βροντοφωνάζουν 
οβιδοβόλα, πυροβόλα, νάρκες και βλήµατα από καταδυόµενα αεροπλάνα. Το αίµα 
γονιµοποιεί τη γη, που µυρίζει µπαρούτι και στην οποία οι νεκροί δεν βρίσκουν 



ούτε την ηρεµία του θανάτου. Από τα βουνά των θυµάτων, η µοίρα σχηµατίζει ένα 
µνηµείο ηρωισµού και φρικτής αγωνίας µιας σχεδόν απελπισµένης ανθρωπότητας. 

Ένας κόσµος έχει ορκιστεί στο µίσος. Καταστροφή! καταστροφή! φωνάζει από τις 
καυτές κάννες των κανονιών του. 

Το ίδιο και το µπροστινό µέρος! 

Διάσπαρτοι σε χαρακώµατα και ορύγµατα βρίσκονται οι ήρωες του Συντάγµατος 
Λίστα µε τα πολυβόλα και τα τουφέκια τους, πατηµένοι στα αυλάκια της 
αναµοχλευµένης γης- αιµορραγώντας, αλλά εξακολουθώντας να πολεµούν, 
βρίζοντας, αλλά χωρίς να υποχωρούν! 

Το βράδυ της 19ης Οκτωβρίου 1918 πέφτει πάνω από το θανάσιµα τραυµατισµένο 
τοπίο του Φλάντερ. Αλλά ο θάνατος εξακολουθεί να µην κοιµάται. Ακόµα 
αναβοσβήνει, κίτρινο-κόκκινο και οργισµένο, το µανιασµένο πυρ της υλικής 
µάχης. Τα στρατεύµατα είναι εξαντληµένα, βρεγµένα και καλυµµένα µε λάσπη, 
κουρασµένα και πεινασµένα. Μεµονωµένοι άντρες σηκώνονται από τα 
χαρακώµατα και βιαστικά σκοντάφτουν από οβίδα σε οβίδα προς τα πίσω: 
µεταφορείς τροφίµων! Και ο εχθρός διπλασιάζει τα πυρά του. 

Τρεις σωµατοφύλακες, δροµείς από το επιτελείο του συντάγµατος, αγωνίζονται 
ενάντια στο θάνατο. Κάπου στα µετόπισθεν βρίσκεται το εγκαταλελειµµένο 
καταφύγιο πυροβολικού. Εκεί υποτίθεται ότι θα βρισκόταν το µαγειρείο. 
Προχωρούν, άλµα µε άλµα, µέσα από το χαλάζι του µολύβδου. 

Τα απόκοσµα φώτα πολύχρωµων πυραύλων λάµπουν ανάµεσα στις γραµµές του 
µετώπου. Στη συνέχεια, τελικά, βρίσκουν βλήµατα πυροβολικού και άδεια κιβώτια 
µε οβίδες. Έχουν φτάσει στην κουζίνα του χωραφιού. Οι τρεις σωµατοφύλακες 
ανασαίνουν µε ανακούφιση. 

Αλλά οι εχθρικές µπαταρίες οργιάζουν και πάλι. Η µια πρόσκρουση µετά την 
άλλη, τρεµάµενες λάµψεις σκίζουν σιντριβάνια γης. Ξύλα και κοµµάτια ατσαλιού 
πετάγονται µαζί µε τη λάσπη και πέφτουν στην οροφή του καταφυγίου. Το ένα 
τέταρτο µετά το άλλο περνάει. Αδύνατον να επιστρέψουµε στο µέτωπο τώρα. Οι 
στρατιώτες µαζεύονται και περιµένουν στο καταφύγιο. Και δεξιά και αριστερά, 
µπροστά και πίσω τους µαίνεται µέσα σε ένα λουτρό από ατσάλι το αποτέλεσµα 
της πιο φρικτής τεχνολογίας καταστροφής. Τρεις Βαυαροί σωµατοφύλακες είναι 
κλειδωµένοι σε µια τρύπα στο χώµα από την αυθαιρεσία των κάννων των 
κανονιών- η ζωή τους δεν εξαρτάται πια από την ηρωική πράξη και τη δική τους 



θέληση, παρά απλώς από το παράλογο της σύµπτωσης και από την ευσυνειδησία 
των άγνωστων πυροβολητών πίσω από τα γερµανικά πυροβόλα, που προσπαθούν 
να κατατροπώσουν τους Άγγλους αντιπάλους. 

Τέτοιες ώρες στο µέτωπο του Μεγάλου Πολέµου απαιτούν πραγµατικούς άνδρες. 
Και αν πολλοί στρατιώτες κάθονταν µε τη φρίκη και την απελπισία στο σβέρκο 
τους, εδώ στο µισοθαµµένο καταφύγιο κοντά στο Μος της Φλάνδρας καθόταν 
εκείνη τη νύχτα της 19ης Οκτωβρίου 1918 ένας που είχε κατακτήσει αυτή την 
απελπισία, ο δεκανέας, ο δροµέας, ο κτηνοτρόφος, ο καλός σύντροφος. Ξεπέρασε 
µέσα του αυτό που συχνά τροµοκρατούσε τους άλλους. Τέσσερα χρόνια τώρα 
στέκεται στο µέτωπο. Εδώ στη Φλάνδρα βίωσε κάποτε το βάπτισµα του πυρός. 
Από τότε πέρασε µέσα από την ανάγκη και το θάνατο µε το πνεύµα του 
εθελοντισµού του ηρωισµού του. Bayerriwald, Wytschaete, La Bassee, Fromelles, 
Somme, Bapaume, Soissons, LaFontaine - αυτές ήταν οι µεγάλες µάχες που έζησε. 
Όταν όλοι απελπίζονταν, εκείνος παρέµενε σταθερός- όταν οι άλλοι έβριζαν, 
εκείνος παρέµενε σιωπηλός. Όταν εκείνοι κατέρρεαν από εξάντληση, εκείνος 
έκανε το καθήκον του. Ναι, έκανε περισσότερα από το καθήκον του: συχνά 
αντικατέστησε έναν σύντροφο και -στη θέση του- διακινδύνευσε ο ίδιος τον 
θάνατο στην κόλαση της µάχης. Οι δροµείς του συντάγµατος γνώριζαν την 
πρωτοβουλία του - εµπρός, εµπρός - κάθε φορά που επρόκειτο να φτάσουν οι 
διαταγές στο µέτωπο µέσω των φραγµάτων. Όταν ετοιµαζόταν να πηδήξει από την 
κάλυψη, περικυκλωµένος από τη µανία της καταστροφής, η φωνή του ακουγόταν 
σταθερή: "Τώρα!" Δεν έδειχνε να έχει νεύρα, και όταν οι άλλοι έχαναν τα νεύρα 
τους, τους κοίταζε µε τα µεγάλα, καθαρά µάτια του, και εκείνοι ηρεµούσαν ξανά 
και πολεµούσαν. 

Όταν περνούσε µαζί τους αυτές τις σπάνιες, ειρηνικές ώρες πίσω από το µέτωπο, 
µιλούσε µε ενθουσιασµό για την αγάπη του: την πατρίδα! Μιλούσε για τη 
βεβαιότητα της νίκης και για το πεπρωµένο που θα είχε κάποτε η Γερµανία, γιατί 
είχε πίσω της ένα πεπρωµένο που δεν χρειαζόταν να έχει αλλιώς. 

Δεν τον καταλάβαιναν, κουνούσαν το κεφάλι τους όταν µιλούσε έτσι. Παρ' όλα 
αυτά, ένιωσαν κάτι από µια µεγάλη αλήθεια στα λόγια του. Αυτό τους έκανε να 
φοβούνται και να είναι αβοήθητοι και τους έκανε να γελούν. 

"Μια µέρα, πολύ αργότερα, θα µε καταλάβεις!" έλεγε συνήθως τότε. Συχνά, αυτές 
οι συζητήσεις έληγαν µε έναν συναγερµό, µε την εντολή για µια νέα αποστολή. 
Τότε στεκόταν πάλι στη θέση του, ο δεκανέας, ο δροµέας. 



Τώρα οι τρεις τους κάθονταν εδώ µαζί στο κακοποιηµένο καταφύγιο. Η ώρα 
περνούσε µετά την ώρα. 

Τότε, ξαφνικά, αναµενόµενο από καιρό, η λάµψη µιας εκρηκτικής οβίδας εισέβαλε 
στο καταφύγιο. Η έκρηξη ρίχνει τους άντρες στο έδαφος, παραλύοντας τους από 
τον τρόµο, και πετάει χώµα. Ήταν ένα άµεσο χτύπηµα στην είσοδο του 
καταφυγίου. Όλα συνέβησαν σε κλάσµατα του δευτερολέπτου. 

Τότε, η διαβολική φρίκη του πολέµου στην πολιτισµένη εποχή µας, σύρθηκε κάτω 
σε ένα αόρατο σύννεφο: αέριο! 

Ενώ µια άλλη επίθεση εξαπολύεται στις γραµµές του µετώπου, οι άνδρες στο 
καταφύγιο εδώ αγωνίζονται ενάντια σε αυτόν τον διαβρωτικό θάνατο που τρώει 
τους πνεύµονες και τα µάτια. Στο µέτωπο η επίθεση µαίνεται. Στο καταφύγιο η 
νύχτα συνεχίζεται, ατελείωτη... 

Στο πρωινό λυκόφως ένας δεκανέας µπαίνει παραπατώντας στον σταθµό επίδεσης. 
Λίγες µέρες αργότερα ένα τρένο νοσοκοµείου κυλάει προς την πατρίδα. Μέσα στο 
βαγόνι, δίπλα σε πυροβοληµένους πολεµιστές, ένας τυφλός στρατιώτης, ο δροµέας 
του χθες, ο κτηνοτρόφος. 

Αυτός που, µέσα στην απεραντοσύνη των µαχών, δεν µπορούσε να δει µε τα υγιή 
του µάτια πιο µακριά από τον δικό του τοµέα του χαρακώµατος και το µικρό 
κοµµάτι µε τις τρύπες των οβίδων στο οποίο ο θάνατος προσπαθούσε µάταια να 
κυνηγήσει τη ζωή του και τις διαταγές του για τα στρατεύµατα που πολεµούσαν, 
αυτός -ο τυφλός- τώρα γίνεται βλέπων. Είναι νύχτα γύρω του, αλλά στην καρδιά 
του λάµπει η φλόγα του ιερού γίγνεσθαι, και αυτός, ο τυφλός, βλέπει τώρα καθαρά 
στο φως αυτής της φλόγας τις ατέλειωτες εκτάσεις των παγκόσµιων γεγονότων, 
που ξεκίνησαν µε αίµα και θα τελειώσουν µε αίµα. Βλέπει τη µοιραία λαχτάρα του 
λαού του, βλέπει τον πόνο και τη δυστυχία ενός ολόκληρου κόσµου. Ναι, βλέπει 
τον δρόµο προς τη σωτηρία! 

Και ενώ οι κόκκινοι όχλοι φτύνουν το οικόσηµο του Ράιχ, ενώ η ανταρσία 
ξεδιπλώνει τα κουρέλια της ελευθερίας, µια θέληση ωριµάζει σε αυτόν τον 
άνθρωπο: το αίµα αυτού του πολέµου, δεν έπρεπε να κυλήσει µάταια. Το στεφάνι 
της νίκης µιας καλύτερης νίκης - η Γερµανία θα το υψώσει µια µέρα στις σηµαίες 
του νέου της λαού! 



Αυτός ήταν ο σιωπηλός όρκος ενός τυφλού στρατιώτη και έτσι ξεκίνησε στις 9 
Νοεµβρίου 1918 στο νοσοκοµείο του Pasewalk η ιστορία του εθνικοσοσιαλιστικού 
κινήµατος. 

Ένας άνθρωπος έφυγε από εδώ και έγινε ο τυµπανιστής, και παντού όπου 
σχηµάτισε νέους Γερµανούς από ανθρώπους, ύψωσαν το χέρι τους σε ένδειξη της 
νέας τους πίστης, όπως ακριβώς οι πρόγονοι ύψωσαν το δόρυ όταν χαιρέτησαν τον 
βασιλιά τους, τον Φύρερ. 

Ο Αδόλφος Χίτλερ στον Πρώτο Παγκόσµιο 
Πόλεµο 

Σύντροφοι του µετώπου (1914-1918) του Φύρερ Έκθεση 

Ένας άνθρωπος παίρνει δώδεκα φυλακισµένους 

Στις 10 Οκτωβρίου 1914 ο 1 έφυγε για το δυτικό µέτωπο µε το σύνταγµα "List", 
στο οποίο ανήκε και ο Χίτλερ. Η Φλάνδρα ήταν ο πρώτος µας τοµέας. Αλλά µόνο 
το 1916, κατά τη διάρκεια των σκληρών υλικών µαχών, γνώρισα προσωπικά τον 
Αδόλφο Χίτλερ. Και οι δύο µας είχαµε περάσει τον πόλεµο αβλαβείς µέχρι τότε. 
Ένα βράδυ βρισκόµασταν και οι δύο σε µια εγκαταλελειµµένη θέση πυροβόλου, 
όταν ο εχθρός άρχισε να πυροβολεί σφοδρά και άγρια. Τότε µας "σέρβιραν" αέριο. 
Για όλη τη νύχτα το πυροβολικό σφυροκοπούσε τη θέση µας. Νοµίζαµε ότι τα 
είχαµε καταφέρει µια χαρά µέχρι την αυγή, όταν µάθαµε ότι ο Χίτλερ είχε χάσει 
την όρασή του. Ο ίδιος είπε ότι δεν µπορούσε να δει και κρατούσε τα χέρια του 
µπροστά από τα πληγωµένα µάτια του. Στη συνέχεια µεταφέρθηκε σε ένα 
νοσοκοµείο στα µετόπισθεν. 

Θυµάµαι καθαρά ένα περιστατικό που µαρτυρά το προσωπικό θάρρος του Χίτλερ 
στον πόλεµο. Ήταν στο Epagny. Κατά τη διάρκεια µιας προέλασης ο Χίτλερ, ως 
αγγελιοφόρος, έπρεπε να περάσει από µια δασώδη πλαγιά που κατείχαν Γάλλοι 
στρατιώτες αποκοµµένοι από τη µονάδα τους. Οι κορυφές των κρανών τους 
προεξείχαν πάνω από την κορυφή των ορυγµάτων. Ο Αδόλφος Χίτλερ τους 
αναγνώρισε µέσα από τα πολεµικά του γυαλιά, άρπαξε ένα πιστόλι και έκανε ένα 
σήµα µε το χέρι του προς τα πίσω, σαν να ανέβαιναν οι σύντροφοί του πίσω του. 
Έδιωξε δώδεκα Γάλλους στρατιώτες από τις θέσεις τους και τους πήγε πίσω στο 
διοικητήριο µας. 



Ο Χίτλερ µιλούσε συχνά σε µοναχικές ώρες για το πολιτικό µέλλον της Γερµανίας. 
Πάνω απ' όλα, ανησυχούσε για τη διαίρεση του Ράιχ σε πολλά µικρά κράτη. 
Συγκρίνει τα πολυάριθµα γερµανικά µικρά κράτη µε ροκανίδια χαρτιού, τα οποία 
είχε δέσει µεµονωµένα σε µια κλωστή. Ένα αεράκι, έλεγε, θα µπορούσε να τα 
τινάξει στον αέρα. Αν όµως τα έδενε όλα µαζί σε µια δέσµη, τότε ακόµη και ένας 
ισχυρός άνεµος δεν θα µπορούσε να τα µετακινήσει. Ακόµη και ο πιο απλός 
άνθρωπος ανάµεσά µας κατάλαβε τι ήθελε να πει. 

Ignaz Westenkirchner 

Στη µάχη της ύλης 

Ο Δυτικός Στρατός λαµβάνει ενισχύσεις, καθώς γνωστές µονάδες στα ανατολικά 
έχουν απελευθερωθεί. Το τι σηµαίνει αυτό µπορεί να το µετρήσει µόνο όποιος 
στέκεται εδώ για χρόνια στο τυµπανοκρουστό των υλικών µαχών, όποιος - 
καλυµµένος µε ξεραµένη λάσπη και αίµα - νιώθει το τσίµπηµα στους πνεύµονες 
που προέρχεται από τα δηλητηριώδη αέρια, και όποιος µέρα µε τη µέρα - οι πληγές 
που έχουν ανοίξει από τα θραύσµατα έχουν µόλις και µετά βίας σηµαδευτεί 
συναγωνίζεται µε το θάνατο µέσα από το παραβάν του πυροβολικού και πίνει µε 
προθυµία µια µπουκιά καφέ ή τρώει µια ξερή κρούστα ψωµί σαν να ήταν το 
καλύτερο κέικ. 

Το εφεδρικό Σύνταγµα Πεζικού 16, µε την ονοµασία "Λίστα", στο σχηµατισµό της 
6ης Βαυαρικής εφεδρικής Μεραρχίας, µάχεται κοντά στη Σισσόν, αν και δεν έχει 
αναπληρωθεί, έχει στραγγίξει από αίµα και πολεµοφόδια, έχει να φορέσει 
καινούργια ρούχα εδώ και επτά εβδοµάδες, είναι εξαντληµένο από τις 
αναγκαστικές πορείες, είναι µούσκεµα από τη βροχή και επιθυµεί ξεκούραση. 
Στην πραγµατικότητα, έχει εξαντληθεί από τις µάχες, αλλά στην πραγµατικότητα 
είναι µια εφεδρεία πίσω από το δεξιό πλευρό της Έβδοµης και της Πρώτης 
Στρατιάς. 

Και στην πραγµατικότητα στέκονται το βράδυ της 26ης Μαΐου στις πρώτες 
γραµµές µιας δεξιάς σάρωσης και υποτίθεται ότι τώρα θα τυλίξουν τον εχθρό. Από 
το Ailette βλέπουν προς την Aisne. Διοικητής τους είναι ο Anton von Tubeuf, 
ταγµατάρχης. Είναι ο ένατος διοικητής του συντάγµατος και ηγείται των "Λιστέρ" 
εδώ και πέντε ηµέρες. Κουβαλάει µαζί του και τις άλλες µονάδες της µεραρχίας, 
διασχίζοντας το περίφηµο και διαβόητο Chemin des Darnes. 



Όλο το σύνταγµα φτερνίζεται καθώς τρέχει και πολεµά, γιατί το έδαφος είναι 
πυκνά καλυµµένο µε αέρια που εκτοξεύονται από το πυροβολικό. Εδώ υπάρχουν 
απόκρηµνες κορυφογραµµές, απόκρηµνα υψώµατα και "µέρη που χορεύουν οι 
µάγισσες" σχισµένα από θραύσµατα και σφαίρες µε ξεριζωµένες ρίζες δέντρων και 
κλαδιά που προεξέχουν από το καµένο χώµα. Πρέπει κανείς να σηκώσει πάνω από 
αυτά τα όλµους, τα πολυβόλα και τα πυροµαχικά για να τα τοποθετήσει στη θέση 
τους. Και ο αέρας είναι διαρκώς σούρσιµο και σφύριγµα από πυρακτωµένο σίδερο 
σε όλα τα µεγέθη και τα σχήµατα. Οι τηλεφωνικές γραµµές από το επιτελείο του 
συντάγµατος προς τα τάγµατα και µεταξύ των ταγµάτων είναι αδύνατες. Όσον 
αφορά τη µετάδοση των διαταγών, ο αγγελιοφόρος κυριαρχεί αδιαµφισβήτητα. Με 
σχεδόν ονειρική σιγουριά τρέχει και πηδάει έξω από τον κρατήρα και πετάγεται, 
ασθµαίνοντας, ανάµεσα στις εκρήξεις µε τις ανερχόµενες βρύσες από ατσάλι, 
φωτιά, χώµα και καπνό πάνω σε τρύπες, δοκάρια και πτώµατα, µέσα στο 
κολασµένο βουητό της σφηκοφωλιάς των καλυµµένων µε ατσάλι οβίδων. Αν δεν 
καταφέρει να περάσει το µήνυµα ή τη διαταγή του µέσα από τη φλεγόµενη 
σύγχυση του θανάτου στο σωστό άνθρωπο, τότε ολόκληρη η επιχείρηση πάει κατά 
διαόλου και η σιδερένια θέληση αυτής της προελαύνοντος σφήνας των πλευρικών 
µαχητών καταρρέει σε αποτυχία. Δίπλα στους αρχηγούς, αυτός κουβαλά τώρα τη 
µοίρα και την έκβαση αυτής της µάχης στο κεφάλι του, στην τσέπη του, στην 
ικανότητά του και στο θάρρος του. 

Πέντε µέρες τώρα ο άγριος πόλεµος µαίνεται σε όλες του τις εκδηλώσεις και 
-όπως τόσες φορές πριν και τόσες φορές µετά- ο πιο ακούραστος, ο πιο γενναίος, ο 
πιο ατρόµητος αγγελιοφόρος του συντάγµατος τρέχει, πηδάει, αναφέρει, παίρνει 
διαταγές και τρέχει από το επιτελείο στο σηµείο, από το τάγµα στο διοικητή. 

Και µετά από πέντε ηµέρες το σύνταγµα έχει αναδιπλώσει το εχθρικό µέτωπο 23 
χιλιόµετρα, το έχει διασπάσει µε τόλµη και, µέχρι στιγµής, όπως έχει 
καταµετρηθεί, έχει πάρει 400 αιχµαλώτους, 16 πυροβόλα, 100 πολυβόλα, τέσσερα 
φορτηγά, 15 βαγόνια µε πυροµαχικά και ένα στρατόπεδο σαπέρ. 

"Δίπλα στα επιτεύγµατα των επιµέρους ηγετών, τα κύρια εύσηµα για τη λαµπρή 
εκτέλεση της επίθεσης πρέπει να αποδοθούν στους αγγελιοφόρους του 
συντάγµατος", δήλωσε ο διοικητής του R.I.R 16, αποκαλούµενος "List", Anton 
von Tubeuf. 

Την 1η Ιουνίου 1918 το σύνταγµα τιµάται µε το γεγονός ότι ο διοικητής του 
λαµβάνει το Military-Max-Josef-Order. Και στις 4 Αυγούστου ο νέος κάτοχος του 
Military-Max-Josef-Order von Tubeuf τοποθετεί στο στήθος του δεκανέα Adolf 



Hitler τον Σιδηρούν Σταυρό Α' Τάξης, το υψηλότερο και για τον απλό στρατιώτη 
στα χαρακώµατα πιο σπάνιο παράσηµο. 

W. L. Diehl 

Άµεσο χτύπηµα στο καταφύγιο διοίκησης 

 Γύρω στο µεσηµέρι οι αγγελιοφόροι φέρνουν τις νέες διαταγές επίθεσης. Και πάλι, 
ο Αδόλφος Χίτλερ είναι εκεί, ακλόνητος και ακούραστος στην εκτέλεση του 
επικίνδυνου καθήκοντός του. Συχνά αναλαµβάνει εθελοντικά τις πιο δύσκολες 
αποστολές για τον ένα ή τον άλλο σύντροφο, µέχρι τις πρώτες γραµµές κάτω από 
σφοδρά πυρά. 

Γύρω στη 1:30 εξαπολύεται η δεύτερη επίθεση µε υποστήριξη πυροβολικού. 
Τροµερές είναι οι απώλειες αυτών που εισβάλλουν στο ανοιχτό έδαφος. Μόνο 
λίγοι καταφέρνουν, µε την ξιφολόγχη στο χέρι, να εισβάλουν στα πρώτα εχθρικά 
χαρακώµατα και να πάρουν αιχµαλώτους. Δεν µπορούν να προχωρήσουν 
παραπέρα. Μάταια το δεύτερο τάγµα προσπαθεί να βοηθήσει τους συντρόφους 
που βρίσκονται πιο µπροστά. Ο αρχηγός, ο έφεδρος υπολοχαγός Schubert, πέφτει 
ήδη κατά την πρώτη επίθεση. 

Τώρα ο διοικητής του συντάγµατος αντισυνταγµατάρχης Engelhardt προχωρά 
προσωπικά στη βόρεια άκρη του δάσους. Με διόπτρες πεδίου εξοικειώνεται µε την 
κατάσταση και κατασκοπεύει το καλύτερο σηµείο για να επιτεθεί στον εχθρό. 
Αλλά τα άγρυπνα µάτια τον έχουν ήδη εντοπίσει. Τα πυρά των πολυβόλων 
πέφτουν βροχή πάνω του, διαλύουν τους θάµνους δεξιά και αριστερά και 
διαπερνούν τα δέντρα. Οι εξοστρακισµοί βουίζουν στον αέρα. Εκεί, ο Αδόλφος 
Χίτλερ και ο δεκανέας Μπάχµαν ορµούν και τον καλύπτουν µε τα σώµατά τους. Ο 
διοικητής, µε µειωµένη την όρασή του, ρωτάει έκπληκτος τον Χίτλερ: "Γιατί 
αυτό;". "Δεν θέλουµε να χάσουµε για δεύτερη φορά τον διοικητή του συντάγµατός 
µας", είναι η µετριοπαθής απάντηση. Ως ευχαριστώ, µια σιωπηλή χειραψία από 
τον διοικητή, σαν όλα αυτά να ήταν αυτονόητα. 

17 Νοεµβρίου: από τον εχθρό. Μισή ώρα νωρίτερα ο Διοικητής της Ταξιαρχίας, ο 
Εξοχότατος Γκρόσµαν, έδωσε προσωπικά τη διαταγή να ανακουφιστεί το 
αιµόφυρτο Σύνταγµα Λίστ. "Φρόντισε να γυρίσεις πίσω", είπε τελευταία στον 
αντισυνταγµατάρχη. Για να λάβουν αυτή τη διαταγή, οι διοικητές των λόχων 
έφτασαν στο καταφύγιο διοίκησης του συντάγµατος. Λόγω του περιορισµένου 
χώρου, ο Αδόλφος Χίτλερ και οι σύντροφοί του πρέπει να εγκαταλείψουν για λίγο 



το καταφύγιο. Εκεί - είναι λίγο µετά τις 2:00 - ένα άλλο σφύριγµα. Μια τεράστια 
έκρηξη - ένα άµεσο χτύπηµα στο καταφύγιο διοίκησης του συντάγµατος. 

Ο Αδόλφος Χίτλερ είναι ο πρώτος που σπεύδει να βοηθήσει. Μια τροµερή σκηνή 
τον συναντά. Νεκροί ανάµεσα στα ερείπια κείτονται ο υπαξιωµατικός 
επικοινωνίας Kreitmaier, ο αξιωµατικός-καπετάνιος Wimmenauer και ένας 
παραλήπτης διαταγών. Βαριά τραυµατισµένοι είναι ο λοχίας Ostberg, ο υπάλληλος 
του συντάγµατος και οι αξιωµατικοί-αντιπρόσωποι Oberer και Martin. Τώρα το 
µάτι του αναζητά τον σεβαστό διοικητή. Είναι κι αυτός νεκρός; Εκεί, βλέπει τον 
αντισυνταγµατάρχη να πέφτει προς τα πίσω µε ένα βογγητό, τον ακούει να 
µουρµουρίζει: "Ήθελα µόνο να υπηρετήσω την πατρίδα µου!" 

Με ένα άλµα, ο Χίτλερ βρίσκεται στο πλευρό του. Οµοίως και ο σύντροφος 
Bachmann. Το ακρωτηριασµένο αριστερό χέρι του διοικητή κρέµεται και το δεξί 
του πόδι είναι κόκκινο από το αίµα - ένα θραύσµα οβίδας έχει κόψει την κύρια 
αρτηρία. Η απώλεια αίµατος είναι µεγάλη- µόνο η γρήγορη δράση µπορεί να φέρει 
τη σωτηρία. Ο Χίτλερ δεν σκέφτεται πολύ. Γρήγορα τοποθετεί µια κοµπρέσα από 
βρύα πάνω από το βαθύ τραύµα και το δένει µε ένα τηλεφωνικό καλώδιο για να 
σταµατήσει τη µαζική αιµορραγία. Δουλεύει, ο επίδεσµος έκτακτης ανάγκης είναι 
επιδέξιος και εκπληρώνει τον σκοπό του. 

Ένας σύντροφος του συντάγµατος 

Ο αγγελιοφόρος 

Κατά τη διάρκεια της νύχτας χρειάστηκε να µεταφέρω δύο φορές µηνύµατα στο 
τρίτο τάγµα στο νότιο τοµέα του Roeux. Ο αγγελιοφόρος Χίτλερ θα µε συνόδευε. 
Για ένα µικρό κοµµάτι µπορούσαµε να χρησιµοποιήσουµε το ανάχωµα του τρένου 
ως καλοδεχούµενη κάλυψη. Αλλά σύντοµα έπρεπε να το αφήσουµε και να 
διασχίσουµε ανοιχτό έδαφος. Το µονοπάτι µας οδήγησε δίπλα από δύο προηγµένες 
θέσεις πυροβόλων. Μόλις τις πλησιάσαµε, ο εχθρός µας υποδέχτηκε µε φονικά 
πυρά. Φυσικά, αυτή η δαπάνη πυροµαχικών δεν προοριζόταν µόνο για εµάς, 
µάλλον πάνω απ' όλα για τα πυροβόλα που πρέπει να κίνησαν την υποψία του 
Άγγλου. Αν ήµουν µόνος µου δεν θα είχα κανέναν ενδοιασµό να καλυφθώ πλήρως. 
Κανείς δεν θα µε κατηγορούσε. Το µήνυµά µας δεν είχε καµία σχέση µε τη 
στρατιωτική δράση των ταγµάτων. Αν ήταν εκεί λίγες ώρες αργότερα, δεν θα είχε 
την παραµικρή διαφορά. Αλλά ο σύντροφός µου είχε διαφορετική άποψη. Χωρίς 
τον παραµικρό δισταγµό επεδίωξε -µε τη χρήση όλων των καλυµµάτων, φυσικά- 
να προχωρήσει γρήγορα µέσα από το καζάνι της µάγισσας. 



Μεταξύ των αγγελιοφόρων, συχνά πρέπει να διασχίζουν ανοιχτό έδαφος κάτω από 
τα πιο έντονα πυρά, ενώ για µένα µια τέτοια µετακίνηση ήταν κάτι πρωτόγνωρο, 
παρά τα χρόνια µου στα χαρακώµατα. Φυσικά, δεν ήθελα να φανώ κακός και 
έπρεπε να ακολουθήσω. Και όλα πήγαν καλά. Και οι δύο µας βγήκαµε από την 
επικίνδυνη ζώνη χωρίς να τραυµατιστούµε. 

Στο ταξίδι της επιστροφής, µόλις είχαµε πλησιάσει τα πυροβόλα όταν άρχισαν 
πάλι τα εχθρικά πυρά. Φυσικά, ούτε αυτή τη φορά υπήρχε σταµατηµός και, 
στάζοντας ιδρωµένοι, αλλά σώοι και αβλαβείς, φτάσαµε στο προστατευτικό 
ανάχωµα του τρένου. 

Στις δύο επόµενες φάσεις της µάχης του Αρράς ο Χίτλερ µε συνόδευσε και πάλι 
µερικές φορές και κάθε φορά φύγαµε χωρίς τραυµατισµό. 

Εκείνες τις ηµέρες είχα την αόριστη αίσθηση ότι αυτός ο αγγελιοφόρος είχε πολύ 
καλή τύχη, και τι πιο φυσικό από το να αισθάνοµαι ότι κινδυνεύω λιγότερο όταν 
βρίσκοµαι µαζί του. 

Ένας σύντροφος του µετώπου 

Ο Άγνωστος Στρατιώτης 

Κατά τη διάρκεια της διάλεξης του διοικητή - µίλησε για την κατάσταση και τη 
βελτίωση των θέσεών µας - άνοιξε η αυλαία και µπήκε ο αγγελιοφόρος Χίτλερ. 
Χαιρέτησε (όσο καλύτερα γινόταν δεδοµένου του χαµηλού ύψους του σπηλαίου 
και παρέδωσε ένα γραπτό µήνυµα. Ο διοικητής το εξέτασε χωρίς να διακόψει τη 
διάλεξή του και έδωσε στον αγγελιοφόρο το σήµα ότι µπορούσε να φύγει. Όταν η 
κουρτίνα έκλεισε πίσω του, ο ταγµατάρχης σταµάτησε την οµιλία του και, 
κάνοντας κίνηση προς την κουρτίνα και µιλώντας µε υψωµένη φωνή, είπε: "Όταν 
στέλνω αυτόν τον αγγελιοφόρο, ξέρω ότι η αποστολή θα εκτελεστεί εξίσου καλά, 
όπως αν την έκανε ο καλύτερος αξιωµατικός του συντάγµατός µου". 

Αυτός ο έπαινος δικαιολογηµένα µας προκάλεσε τη µεγαλύτερη έκπληξη. 
Δεδοµένου ότι ο ταγµατάρχης von Tubeuf ήταν από καιρό γνωστός σε εµάς ως 
ένας αρχηγός που µόνο στις πιο σπάνιες περιπτώσεις έδινε επαίνους, έτσι αυτός ο 
έπαινος ήταν ιδιαίτερα σηµαντικός όταν δόθηκε σε έναν στρατιώτη του οποίου ο 
διοικητής δύσκολα θα µπορούσε να γνωρίζει ακόµη και το όνοµά του. 



Υπολοχαγός Adolf Meyer 

Πηγή: Δεκέµβριος 1943 
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